

## ДОЦЕНТ НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ КОЛСАНОВ

23 ноября 1967 г. после тяжелой болезни скончался на 49 году жизни видный хирург, доцент Казанского ГИДУВа, кандидат медицинских наук Николай Александрович Колсанов.

Николай Александрович окончил Куйбышевскую Военно-медицинскую Академию в 1941 г. и все годы войны был на фронте. После войны он работал на Курильских островах, а в 1947 г. поступил в хирургическое отделение 5-й городской клинической больницы г. Казани в качестве ординатора, а затем заведующим отделением. В 1953 г. Николай Александрович был избран ассистентом кафедры хирургии и онкологии № 1 Казанского ГИДУВа, а в 1962 г. после успешной защиты кандидатской диссертации — доцентом той же кафедры. Кандидатская диссертация Николая Александровича была посвящена изучению основного обмена веществ в условиях эндотрахеального наркоза. Более 30 научных работ его посвящены различным вопросам клинической хирургии. Николай Александрович был вдумчивым, серьезным врачом, прекрасным лектором, одаренным клиницистом, искусственным хирургом. Он воспитал большую плеяду хирургов, которые работают во многих городах и районах Советского Союза. В 1956 г. он был в научной командировке в Ленинграде по изучению эндотрахеального наркоза. По приезде стал пионером современного обезболивания в Татарии. В последующие годы им подготовлено много врачей-анестезиологов для работы в клиниках и больницах ТАССР и за ее пределами. Он был первым главным анестезиологом Минздрава ТАССР.

В последнее время Н. А. Колсанов успешно работал над докторской диссертацией на тему «Ранние и поздние осложнения после операций под интубационным наркозом в клинике и эксперименте».

Николай Александрович часто и всегда успешно выступал на съездах и конференциях в Москве, Ленинграде, Казани и других городах. Наряду с большой научно-педагогической работой он активно участвовал в общественной жизни ГИДУВа и больницы, неоднократно возглавлял партийную группу сотрудников кафедры, в последние годы руководил работой общества «Знание» в ГИДУВе.

Светлую и добрую память о Николае Александровиче мы сохраним на долгие годы.

Друзья, сотрудники, ученики

